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Szerkesztőségi iroda:

Dobay János könyv­
nyomdája, 

saját házában.

Kiadó hivatal:

Winkle Gábor könyv­
árus üzlete, 

főtér, Prág-ház.

BÉKÉS
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

Hirdetések felvétetnek Gyulán Winkle Gábornál és a szerkesztőségnél. — Dij : 50 szóig egyszeri hirdetésnél 60 kr., 
100 szóig 1 frt., kétszeri hirdetésnél 25%, háromszori hirdetésnél 50% elengedés. — Nagyobb hirdetéseknél méltányos ár­

elengedés. — Nyilttér Garmondsora 10 kr.

Megjelen
hetenként egyszer,

minden vasárnap.

Előfizetési dij:

Három hóra 
Hat hóra 
Kilencz hóra

1 ft
2 ft
3 ft

Nyílt levél Bártol J. urnák.
A „Békés“ idei 4-ik számában „A biztosí­

tás ügyében“ feliratú czikk buzgalommal hív­
ja fel megyénk lakosait házainak és vetéseinek, 
biztosítására s a községi és megyei kölcsö­
nös biztosítási bankok eszméjét pendítvén 
meg, említi, hogy e téren a megyei gazd. 
egylet volna hivatva a kezdeményezésre.

A mily élvezettel olvastam e czikket, mely 
a közjóval érdeklődő foglalkozásnak napjaink­
ban már — sajnos — igen ritka jelét adja, 
annyira megszomoritott azon körülmény, hogy 
gazd. egyletünk elé sok mindenféle (helyes) 
feladatot rendszerint azok tűznek, kik az 
egyleten kívül állanak.

Kétségtelenül, hogy ezen egyletnek számos 
üdvös teendői vannak; de miként teljesítse 
azokat, ha tagjai a gyűléseken gyéren jelen­
nek meg és ez irányban indítványokkal fel 
nem lépnek. Mindent az igazgatóságtól kö­
vetelni sem nem lehet sem nem tanácsos, 
mert a közönséget végképen tétlenségbe rin­
gatná s arra szoktatná, hogy mindent az igaz­
gatóságtól várjon.

Ha tehát általában jogos vád talál felme­
rülni arra nézve, hogy az egylet ezt vagy 
amazt tenni elmulasztja, e vád engedjen meg 
ön — részben azokat is illeti, kik a vádat 
emelik; mert hiszen az egylet nem zár ki sen­
kit, sőt épen most lévén ujraalakulóban, fel­
hívta & megye összes közönségét a belépés­
re s bizonyára készséggel üdvözöl minden 
életre való indítványt. Kívánatos volna tehát, 
bár lépnének be mindazok, kik — habár nem 
is közvetlen mezőgazdák — de a közügyek 
azon ágai iránt érdeklődnek, melyeket ezen 
egylet terén ápolni lehet. így aztán válvet- 
ve, ha kevesen is, igen sokat tehetnének ab­
ból, a mi most még a messze távolban meg­
oldatlanul fekszik az egylet előtt. Sapienti stb.

Végül engedje meg ön, hogy eszme társu­
latnál fogva ez alkalommal ismételve kettőre 
hívjam fel a megye közönségét.

1. Lépjen be gazd. egyletünkbe mindaz, 
ki a közügyeknek egyletünknek terén ápol­
ható ágai iránt érdeklődik s ez ápolásra ré­
széről akár anyagi, akár szellemi erővel ren­
delkezik. Aláírhatni minden községben a most 
közkézen forgó aláírási levelezési lapokon.

2. Ha belépett legyen eleven tagja az egy­
letnek, vegyen részt a tanácskozásban, lépjen 
fel indítványokkal és támogasson minden üd­
vös mozgalmat!

így aztán meg lesz sok, az is a mit ön 
óhajt.

Gerendás april 30. 1872.
Mokry Sámuel.

A biztosítás ügyében.
ii.

Minden biztosítási ügynek főelve: 
az egyesekre nehezedett szerencsétlen­
ségeket következményeiben a lehető 
legnagyobb megosztás által enyhíteni, 
és az ótalma alatt állók között ily mó­
don kiegyenlíteni. De a biztosítás va­
lamennyi fajánál a k ármegtérités csak 
akkép foganatosítható, ha a kártérítési 
összeg öszliangzásba hozatik a bizto­
sítási dijakkal, azaz ha a biztosított a 
biztosítónak a leendő vagy lehető kár 
nagyságához aránylag részfizetéseket 
tesz; hogy e két, t. i. a kártérítési és 
a biztosítási összeg lehetőleg öszhang- 
zásba hozattassék, a kár a valószínűsé­
gi számítás szerént már előre megái 
lapittatik. Ez lévén a biztosítási ügy­

nek lényege, önként következik, hogy 
a biztosítás eszközlését vállvetve tár­
sulatok foganatosítják. így a kölcsön- 
biztositó intézeteknél — mint múltko­
ri czikkemben előadtam — a tagok oly 
kötelezettséggel lépnek be, hogy az 
egyes tagot érő kárt kölcsönösen meg­
térítsék. Ennélfogva a társulatba lé­
pésükkor, vagy időnként bizonyos meg­
határozott illetéket fizetnek, az év vé­
gén a megtérítendő károk összeszámit- 
tatnak, s ha a befizetett illetékek a 
károk fedezésére elégtelenek, az egyes 
tagok aránylagos kivetés után fizetés­
re szorittatnak, azaz a rendkívüli több­
let szüksége esetében dij pótlékot tar­
toznak fizetni. Ezért sokan rosszalják, 
sőt egészen kárhoztatják a kölesönbiz- 
tositó intézeteket; már csak azért sem 
helyeslik, mert — mint mondják : ilyen 
intézet nagy risicoval van összekötve, 
mit minden egyes tag magára vállal; 
főkép az első években, mig t. i. kellő 
tartalékja és kezelési alapja nincsen, 
ha nagyobb káresetek fordulnak elő. 
rendesen a biztosítottak hátrányával 
jár, s az intézet megbukik. — Igen, 
de e veszély elhárítására a magyar 
kölcsönös biztositó bank akkép szer­
veztetek, hogy garanciája a meghatá­
rozott illetékek, és az azokból képző­
dő tartalékokon kívül, melyek épen, 
mint a részvénytársaságoknál a folyó 
rendes és rendkívüli szükségletek fe­
dezésére rendelvék, —- áll még egy 
biztonsági alapból, mely két millió fo­
rintra emelhető, és a mely kisorsolás 
utján a bank tulajdonába megy át; és 
ezen arányban hozatik azután a káro­
sodás! esetek valószínűsége is öszhang- 
zásba. Éhez járul még, mit felednünk 
nem szabad, hogy a kölcsönbiztositó 
intézetek, rendes és rendkívüli tagjainak 
mig egyrészről módot nyújtanak köl­
csönösen az önsegélyezésre, más rész­
ről a tagok közvetlen érdekeltségük­
nél fogva erkölcsileg ösztönöztetnek a 
károk elhárítására, s a netán balesetek 
ellen teendő óvszerek alkalmazására ; 
és azért ezen intézetek igen alkalma­
sak leginkább azon károk ellen, me­
lyek kellő vigyázat és gondosság hiánya 
folytán nagyra szoktak nőni; mint pél­
dául a marhabiztositásnál. Itt bizonnyá- 
ra az egyes községekben keletkezett 
kölcsönös biztosítás sikeresebb eredmé­
nyeket mutathat fel, mert az egyes tagok 
már most kölcsönösen egymást ellen­
őrzik : az állat-betegségnek eltitkolása, 
mi a marhavésznek fő szülőbaja, nem 
lesz lehetséges, és igy a károsodás! 
esetek is ritkábban fognak előfordul­
ni. Ilyen ellenőrködések támadnak más 
káreseteknél is, mert a tagok érdeké­
ben áll, fninden lehető módon a kár­
eseteket elhárítani, és megakadályozni. 
A mégis netán előforduló károknál pe­
dig az egyes tagok csak is a kárnak 
megfelelő összegeket szolgáltatnak, az 
az nem fizetnek összesen véve többet, 
mint mennyit a történt károk tesznek. 
_ Igaz, hogy a részvénytőkére alapí­
tott társulatoknál a biztosított már elő­
re is határozottan tudja, mennyit kell 
fizetnie, s igy minden risicotól felmen­
tetik ; az is igaz, hogy a részvénytár­
sulásnál a részvényes nem csak az il­
letékek, hanem a részvénytőkével is 
működik, s igy rendkívüli esetekben, 
ha az illetékek a károk fedezésére nem 
volnának elegendők, — kötelezettsé-

Mai számunkhoz féliv

gének még mindig eleget tehet; de 
nagy hátrányukra van ezen társula­
toknak az, hogy épen az utánfizeté- 
sek és pótdijak mellőzése következté­
ben magasabb illetékeket igényelnek, 
és hogy fő gondjukat nagy nyereség­
re irányozván, a biztosítás gazdasági 
jótékony hatását csak mellékes czél- 
nak tekintik. Nem igy a kölcsönbiz- 
tositásnál, mint fentebb láttuk, mert 
itt a fő gond nem egyedül a részvé­
nyesekre, hanem az összes tagok jó­
létére, szóval a községi gazdaság jóté­
kony hatására, a nemzetgazdaság 
anyagi érdekeit elő mozdító intézmény­
re van irányozva.

Ha mindezeket elfogulatlanul és be- 
batólag vizsgáljuk, látni fogjuk, hogy 
biztositási intézeteink nagyobb párto­
lásnak örvendenének, ha azokat nem 
a nyerészkedés vagy üzérkedés, hanem 
a nemzetgazdaság anyagi érdekeit elő­
mozdító közjóiét szelleme lengené át. 
Nézetem szerént, ha népünk jóletét és 
vagyonosodását őszintén előmozdítani 
akarjuk, akkor minden iparvállalat 
akként legyen szervezve, hogy az ne 
csak egyesek javát czélozza, hanem 
az emberi társaság minden rétegeire 
kihasson. Ide legyen a kormánynak 
is minden intézkedése irányozva. A 
nép vagyonosodása, és a vagyonnak 
a tiszta erkölcs alapján való okszerű 
felhasználása, a nemzet erősödését von­
ja maga után.

Bártol J.

Ede, Czeglédi Lajos, Mojsisovics Lajos, Keb- 
lovszky Lajos, Ambrus Lajos, Fónagy Károly, 
Farkas Béla, Kalmár Mih., Ferentzy Alajos, 
Ilovits Szilárd, Gerlein Mihály, Róth József, 
dr. Kovács István.

Mi is általános helyesléssel fogadtatott.
Intézkedés tétetett a belügyminister rende­

leté folytán bekövetkező követválasztásoknál 
a köznyugalom s rend fentartása tekintetében.

Ugyan ez alkalommal sürgős voltánál fogva 
felvétetett Gyula város folyamodványa, mely­
ben a honvéd laktanya építésére megyei en­
gedély mellett felveendő 60,000 írtnak — fek- 
vöségeire leendő bekeblezés mellett, a ma­
gyar földhitelintézettől felvétele iránt a belügy- 
minister úrtól szükséges engedélyt kieszközöl­
ni kéri.

Ezen folyamodvány pártoló felterjesztés mel­
lett a m. kir. belügyministeriumhoz juttatni 
határoztatott.

Megyénk köréből.
Békésvármegye bizottságának f. é. april 
hó 27-én tartott rendkívüli közgyűlése.

József föherczeg B.-Gyulán.
Múlt hó 27-én délután 4 órakor a csabai 

vonattal Aradról jőve, körünkbe megérkezett 
Ő fensége. A vasúti kocsiból kiszálltakor az 
indóháznál Szabó József honvéd alezredes s 
dandárnok, Birsy József őrnagy zászlóalj és 
állomási parancsnok, Kálmán Frigyes lovas 
főhadnagy és század parancsnok, Gyula vá­
ros nevében pedig Baranovics Gergely főszol­
gabírónak vezetése alatt a városi elöljáróság 
tisztelegtek és fogadták ö fenségét.

Baranovics Gergely rövid meleg üdvözle­
tét nehány szóval szívesen megköszönve, min- 
denikkel kezet szorított, s látható megelége­
déssel fogadta a minden oldalról feléje hang­
zott szívből eredt éljeneket, kivált az in- 
dóház előtt egybegyült nagyszámú közön­
ségtől, a gyulai zenekar a Rákoczy indu­
lót hangoztatta midőn ö fensége kijött és szárny­
segédével a Kliment Gyula ur által számára 
készen tartott kocsira felült.

Elnök főispán úr a közönség szives éljen­
zése után a gyűlést megnyitván — előadja, — 
hogy ö felsége a király az alföld árvíz láto­
gatott vidékeinek megtekintése végett legkö­
zelebb teendő kőrútjában megyénket is érin- 
tendi, nevezetesen május ho 9-én Orosházára 
érkezik; minélfogva felhívja a megye közön­
ségét, — hogy ez alkalommal magát, az ö 
személyes vezetése mellett eljáró üdvözlő kül­
döttség által képviseltesse, mely küldöttségben 
részt venni óhajtó megyebizottsági tagok egy, 
még a jelen gyűlés folyama alatt megnyitandó 
aláírási Ívre neveiket feljegyezzék.

Főispán úrnak a fentebbiekben tett előter­
jesztéseit a megye közönsége őszinte örven­
dezéssel s helyesléssel fogadván, — a tett in­
dítványokat magáévá téve határozattá emeli.

Ezek után a közgyűlés tulajdonképeni fel­
adatára térvén át :

Olvastatott a m. kir. belügy ministernek f. 
é. april hó 16-án 10659. sz. a. kelt rendel­
vénye, melyben felhívja a megye közönségét, 
hogy az 1848. V. t. ez. 7. §-ának b) pontja 
értelmében szükséges központi választmányt 
azonnal alakítsa meg.

Éhez képest főispán úr által előzetes és a 
fenforgó viszonyok tekintetbe vételével követ­
kező tagokból egybeállitott névsor olvastatott 
fel : Kertay Zsigmond, Papp Mihály, Ladies 
György, Keller Imre, Nagy Károly, Kiss Mi­
hály, Glaser Károly, Szulimán István, Bara­
novics Gergely, Petik Ambrus, Végh József, 
ifj. Mogyoróssy János, Boros István, Miskutza 
György, Uferbach János, Pflaum János, Fol- 
tényi Ignácz, Horváth Sámuel, Beliczey István, 
Beliczey Rezső, Tolnai Gábor, Győri Imre, 
Győri D. István, JusthJalván, Such Sándor, 
László Elek, Ravasz Ferencz, Debreczenyi

melléklet van csatolva.

Midőn ö fensége a városba beért a „Ma­
gyar király“ szálloda erkélyes szobájában 
Békésmegye főispánja Tomcsányi József ve­
zetése alatt a megyei tisztviselöség, a kir. 
törvényszék elnöke, az egyház részéről pedig 
apát és helybeli plébános Neumann József és 
más küldöttségek tisztelegtek, végre a hon­
védek tisztikarát Assermann Ferencz ezredes 
és kerületi paracsnok egyenkint mutatta be 
ö fenségének.

Délután 5 órakor Ő fensége kíséretével 
kikocsizott a Galbács kertben lévő honvéd 
lövöldéhez, a hol a honvédség készen várva, 
a ezéllövészetet különféle távolságokról gya- 
korlá, s teljes megelégedését nyerte ki.

Ez után a vendéglőben 7% órakor estebéd 
tartatott, melyre az összes tisztikar meghíva 
volt. Az estebéd Ő fenségének szokott kedé­
lyes társalgásával folyt le a legkedélyesebben.

Azon este a gyulai ifjúság által egy__ jóté­
kony czélu tánczvigalom rendeztetek O fen­
ségének tiszteletére, melyet az egész tisztikar 
kíséretében megtisztelt és melyre 20 frtot 
ajándékozott; a tánezterem a „Korona“ ven­
déglőben izletteljes dísszel volt elrendezve, és 
a fáradozók, kik azt oly rögtönözve létre­
hozták valóban elismerést érdemelnek; a gyu­
lai hölgyekből többen hiányoztak ugyan, de 
azért a hölgy koszorú igen díszes volt; ö fen­
sége ott egész 11 óráig mulatott, a tánczvi­
galom azoban egész reggelig tartott.

A város ö fenségének tiszteletére ki volt 
világítva.

Másnap azaz 28-án reggel 7 órakor az at- 
tisztképzö iskolában vizsgát tartott, melynek 
eredményével annyira meg volt elégedve, 
hogy 14 tanonezot részint altiszti, részint őr- 
vezetői jelvényekkel kitüntetett.



Ezután a zászlóalj és lovas század raktá­
rait megszemlélvén a legnagyobb megelége­
dést fejezte ki.

Nyolcz órakor a gyakorló téren előbb a 
lovasságot, kilencz órakor pedig a gyalogsá­
got megszemlélve, mind a két fegyvernem­
beli honvédség oly kitünően végezte gyakor­
latait, hogy annak bevégezte után a tiszti­
kart ö fensége maga elé hivatván megelége­
dését nyilvánította.

Tizenegy órakor a szállodába visszatérvén 
a törzstisztekkel egy rövid ebéd élvezete után 
az indóházhoz kocsizott, hol a bucsu-tisztel- 
gés megtörténte után zajos éljenzések közt 
kőrútjából Budára visszatért.

A hazának és nemzetnek éljen sokáig!

Gyula, május 1-jén.

A „Zenészed Lapok“ april 21-ki száma az 
idei békésmegyei dalárünnepélyröl irva, a 
múlt éviről nagyon is elismerő meleg sorok­
ban emlékszik meg. — A cikk Írója mint 
szaktekintély állítja, hogy az mind szellemileg 
mind anyagileg fényesen sikerült.

Idézzük cikkének dalegyleteinkre vonatko­
zó sorait, talán a gyulai — már csak létezett 
— egylet keblében viszhangra fognak talál­
ni a szavak és tetterőt adandnak egy újabb, 
szilárdabb, hosszabb időre kiható működés­
nek.

„Ha a békésmegyei dalegyletek már múlt 
évi első fellépésük alkalmával is fényesen 
beigazolták müképzettségüket s összmüködö 
solidaritásukat, mely által az egész magyar- 
országi dalárügynek újabb lendületet adtak 
s biztosabb alapot kölcsönöztek : bizton fel­
tehetjük, hogy ez idén még kihatóbb ered­
ményre fognak jutni. S ők egy az ujfent 
kivívott művészeti eredmény nimbusza és 
hazatiui fenköltségével fognának megjelenni 
a nagyváradi orsz. ünnepélyen : mennyi ne­
mes ambitiót költenének fel, mennyi erőt 
kölcsönöznének az országos egyesülés esz­
méjének s minő szilárd alapkövét képeznék 
ama művészeti áramlatnak, melynek ép az 
országos dalárünnepéiyek alkalmából kell szét­
terjedni a hazában!

De mi erős hitet is táplálunk keblünkben, 
hogy a békésmegyei dalegyletek, e szép 
hivatásukat nemcsak felfogni, hanem ér­
vényesíteni is fogják, mert ellenkező esetben 
csak félmunkát teljesítenének s csak félig 
építenék fel azt, a mire annyi lelkesedés 
és kitartás, tanulmány és áldozatkészséggel 
sorakoztak.

S itt legyen szabad abbeli nézetünknek is l 
kifejezést adni, hogy a békésmegyei dalegy-! 
letek egyesülete van hivatva a nagyváradi | 
országos ünnepély alkalmával irányadó sze­
repet játszani, nemcsak mert számilag is 
túlsúlyban van a többi testvéregyletek egyes 
szavazatai felett, de mert mint megszilárdult 
testület, még akkor sincs kitéve semmiféle 
esetlegességnek, ha az orsz. egyesület kap­
csai netalán felbomlanának. S ez nagy erőt 
képvisel ép arra nézve, hogy szilárd magvá- 
ból egy uj terebélyes egyesülési országos 
tölgy nöjje ki magát.

Ez okból, semmi sem volna kívánatosabb, 
mint hogy a békési dalegyletek egyesülete 
egyenkint és összesen mielébb lépne be az 
orsz. daláregyesületbe, hogy a nagyváradi 
ujraalakuló közgyűlésen fcntjelzett hivatását 
teljesen betölthesse. S ezt a saját tagegyletei 
közt létezni kellető egységes érdek is köve­
teli, a mennyiben közülök kettő (a békési 
és szarvasi) már úgy is tagja az országos 
egyesületnek.

De mi nem is tehetjük fel a békésmegyei 
dalegyletek felöl, hogy azt a zászlót, mely 
alatt kevés havak múlva ismét messze kiható 
sikert és dicsőséget fognak aratni, ne akar­
nák bemutatni s jelvénye alatt ne akarná­
nak testvéri kezet szorítani az ország min­
den részéből egybesereglendö testvéregyle­
tekkel is. Az or. daláregyesületbe való egye­
temes belépésük bizonyára felvillanyozó ha­
tással volna mind ama egyletekre is, melyek 
még e lépést meg nem tették, s mert a pél­
da vonz, talán egy egylet sem maradna hát­
ra, résztvenni a nagyváradi ünnepélyben, 
mely — mint többször kifejeztük már ebbéli 
nézetünket — mindenesetre fordulópontot ké- 
pezend a magyar daláregyletek jövőjét ille­
tőleg.

Ismételjük tehát, s szivünkből óhajtjuk is, 
hogy a békésmegyei dalárok egyesülete fön- 
nen hangoztassa a jelszót a melyet zászlajá­

ra tűzött s ragadja meg az alkalmat nemes 
és kiható hivatásának országos betöltésére.“

Ha azok, kik a múlt gyulai dalegyleti gyű­
lésen a viszály magvait elhintve, siettették az 
egyletnek felbomlását, e sorokat olvasandják, 
alig hiszem, hogy bevégzett művök felett a 
szégyen pírja ne boritná arezukat. — Csodá­
latos is, hogy Gyulán, megyei értelmiségünk 
e főhelyén, hol annyi a dalárügyre hivatott 
ifjúság, majd 10 év óta a daláregyletek foly­
tonos vajúdás közt tengetik éltüket, és kelet­
kezésük után alig néhány hónapra ismét el­
enyésznek.

Pedig a múlt évi csabai ünnepélyen nagy 
lelkesedés közt meg lett szavazva ez ünne­
pélynek az idén Gyulán tartása, ugyan gon­
doltak-e azok, kik ez ünnepélyen mint ta­
gok működtek arra, hogy egy év alatt még 
együtt legyenek ? alig hiszem, mert különben 
inkább Váriba vagy Kétegyházára szavazták 
volna az ünnepély megtartását, és igen helye­
sen, mert egy állandó daláregyletnek létesí­
tésére ott — az eddigiek után — több lehet 
a kilátás, mint Gyulán.

De hagyjuk a tréfát, beszéljünk komolyan, 
az idő közeleg, melyben ez ünnepélynek meg- 
kellene tartatni, tudja-e megyei daláregyletünk 
elnöksége, hogy a múlt évi gyulai dalegylet 
már csak névben él, és hogy ennek közre­
működésére még a rendezés körül sem szá­
míthat, mert nem létezik, — és ha ezt tudta 
vagy csak ez utón tudja meg, szándékozik-e 
ez ünnepélyt mégis itt tartani meg ?

Ha igen, úgy az eiöintézkedések megtéte­
le már most is kívánatos volna, legalább any- 
nyiban, hogy a rendezési személyzetről biztos 
lenne, oly rendezési személyzetről, mely az 
ügyet magáévá tévén, abban a kellő buzga­
lommal járna el, hogy sikert, és ne az újabb 
időben nálunk annyira divattá vált deficitet 
produkáljon.

Nagyon hajlandó vagyok különben hinni, 
hogy ha az ünnepély csakugyan Gyulán tar­
tatna meg, volt dalárdánkat megszállná a 
buzgóság lelke, és újólag talpra állana, mert 
egy jó tulajdonsága van, hogy ha kiduzzog­
ta magát, két kézzel kap a munka után, és 
akkor a duzzogást mint habárain élvezett 
nyugalmat, tünteti fel.

Ambrus Lajos, Ferentzy Alajos, Szabados 
József, Nagy Mihály, Bogár Lázár, if. Mo- 
»yoróssy János, Petik Ambrus, Illés József, 
Kalló István, Moldovány István, Kiss Péter, 
Grétz József, Dobay János, Hoffmann József, 
Gerlein Mihály, Japport Simon, Sz. Schriffert 
Mátyás, Végh József, Fábián János, Pikó 
András, Popovics Jusztin, ifj. Miskucza Gy., 
Illő vies Szilárd és Dászkál Dávid, — a köz­
ponti választmány elnökéül egyhangúlag meg­
választatott Nagy Károly.

April hó 27-én tartott Gyula városa 
képviseleti közgyűlés jegyzőkönyve.
49) Városi biró előadván, miszerint a Gyu­

lán építendő honvéd-laktanyára szerzendö 
60,000 írt kölcsön felvételére nézve, a város 
által megbízott tek. Beliczey István ur azon 
nyilatkozatát küldi, hogy az 32 és fél évi 
törlés mellett legczélszerübbnektalálja ha az a 
magy. földhitel-intézettől vétetik fel, mint legelő­
nyösebb feltételeket nyújtó banktól; — de 
minthogy ehez a ni. k. belügyminister enge­
délye is szükséges, a pénzhez jutás is hosz- 
szasb időt igényel, — továbbá a m. k. hon­
véd. ministeriumtól az állam-pénztárból a vá­
ros által kért 15,000 frt segélyadomány-nye- 
résre kilátás nincs — városunk jövőjét szivén vi­
selő s annak jólétét előmozdító t. Beliczey István 
ur — hogy az építendő laktanya tervezetében 
meghatározott fizetési feltételeknek elég té­
tessék, saját pénztárából a város részére ad­
dig mig a kölcsön kinyerendő lesz, 20,000 
frt kölcsön összeget ajánl, 6% kamat fizetési 
kötelezettség mellett. —

A képviselő testület tek. Beliczey István 
urnák, a város részére felajánlott ezen szí­
vességét köszönettel fogadván, visszafizetését 
a földhitel intézettől nyerendő kölcsön összeg­
ből fogja eszközölni. Az adós-levélnek kiállí­
tása és aláírásával valamint az összeg felvé­
telével Beleznay Péter biró, Nagy Károly, 
Keller Imre, Gerlein Mihály, Boros István és 
Ladies György képviselő urak bizattak meg.

50) Olvastatott t. Janesovics Pál megyei 
alispán urnák f. é. april 14-kén 367. sz. a 
kelt levele, melyben a város központjából 
a gyulai vasúti állomáshoz vezető legrövidebb 
útvonalnak létesítése tárgyában, a megyeház 
nagytermében f. é. april 29. tartandó érte 
kezietre a város közönségét meghívja, minek 
folytán a város képviselőiül Ladies György, 
Nagy Károly, Ferentzy Alajos, Japport Si­
mon, ifj. Miskucza György és Dessewffy Ede 
képviselő urak küldetnek ki.

— Az april hó 30-án tartott Gyula vá­
rosi rendkívüli képviseleti közgyűlésben a 
követválasztást intéző központi választmány 
tagjaiul egyhangúlag a következők válasz­
tattak meg :

A Szarvas és Túr között tervezett 
vasút

kiviteli és beviteli forgalmának előleges ki­
számítása a Szarvas város képviselő testüle­
tétől kinevezett szükebb körű bizottmány ál­
tal elkészíttetvén, — azt egész terjedelmében 
érdekesnek tartjuk közleni megyénk közön­

ségével, úgy a mint következik.
A) Kivitel.

I. Első kiindulási pontul, az inneni ga­
bona szállítás vétetvén, annak kiszámithatá- 
sára nézve alapul veendőnek tartatott a szar­
vasi határban létező szántóföld holdjainak 
száma;

Az összes itteni gazdászati térimé tehát 
84,000 c. holdakban vétetvén, abból 13,000 
c. hold a legelőre számitandónak tartatott, 
annálfogva szoros értelembeni szántóföldnek 
71,000 hold vétetvén, abból 35,500 hold bú­
za vetésre, 35,500 hold pedig tavasz-vetés 
alá számíttatott.

Az évenkinti termelést illetőleg:
1- ör. A búza vetésből holdanként átlag 12 

osztrák mérő vétetvén, az érintett 35,500 hold 
utáni évenkinti termelés 426,000 osztr. mérő 
lenne, melyből vetésre és élelmi szükségle­
tekre 85,200 osztr. m. levonatván, kereske­
delmi forgalomra főn maradna a búzából 
évenkint 340,800 osztr. mérő.

2- or. Tavasziból holdankénti évi termelés 
átlag 14 osztrák mérőben vétetvén, az érin­
tett másik 35,500 holdak után, — az olaj­
magok és lóhere-mag betudásával — az évi 
tavaszi termelés 497,000 osztr. mérőt tészen, 
melyből vetésre és élelemre 198,800 osztr. 
mérő levonatván, fenmarad kereskedelmi for­
galomra a tavaszi termelésből 298,200 o. m.

Az őszi és tavaszi vetés összesen 639,000 
osztr. mérő.

II. Birka tenyésztésből gyapjúban ad Szar­
vas városa..................... 600 mázsát.

III. Szalonna szállítási forgalom 1400 m.
IV. 4000 drb. sertés kereskedelmi szállí­

tásra db ja p. 2 mázsa . . . 8000 m.
V. Szarvasmarha 4 országos vásárhoz ké­

pest, minden vásárra 500 darabra vététvén, 
átlag 2000 darab után, darabját 5 mázsára 
számítva tészen évenkinti forgalma 10,000 m.

VI. Mustrált birka és ürüböl kereskedelmi
forgalomra évenként 3000 darab vétetvén 
minthogy a vaspályái számítás szerint minden 
darab egy mázsában vétetik annak évenkin 
ti szállítása rúg..................... 3000 mázsa.

VII. Gőzmalmi liszt szállítások, a részvény­
társulat kimutatása szerint, ha a malom ren­
des menetében van évenkinti kivitelként tesz­
nek .................................... 80,000 mázsát.

VIII. Szeszgyári szállítások, ha a gyár
rendes menetben van 8 havi szeszfözést szá­
mítva .............................................. 6000.

IX. Toll, rongy, húslás, bőr, lószőr 4000.
X. Baromfi, tojás, vadak évenként 2000.
XI. Nyers- és száraz-halak . 500.
XII. Sajt, vaj, zsir, Iúdzsir . 200.
Az összes kivitel . . . 754700 mázsa.

B) Bevitel.
1. Vasnemüekben a helybeli vaskereskedök

által behozatik évenkint . . 8000 m.
2. Fűszer, az itteni kereskedők által 12000.
3. Röfös áruk, keresk., festők, szabók ál­

tal   12000.
4. Kikészített bőrök a keresk. által 2000.
5. Nyers bőrökből az illető iparosok ál­

tal .................................................... 2000.
6. Üveg- és porczellán-áruk évenkint 1000.
7. Hegyi borok, silvorium és sör 6000.
8. Só a gazdaszat- és háztartáshoz 8000.
9. Deszka, pintérfa, butornemü, gazdasági

eszközök, zsindely stb..................... 10000.
10. Káposzta és más zöldségek 5000.
11. Kőszén évenként .... 3000.
12. Gyors menetre privát emberek által

feladott málhák.......................... 3000.
13. Vidéki kereskedők, 4 országos vásár­

ra véve, szállítanak be mindennemüekben 
évenként......................................... 3000.

14. Malomkövek, s egyéb szükségletekre
gőz-, szél-, olaj-malmokhoz . . 1000.

15. A kereskedelmi üres zsákok szállítása
évenkint.......................................... 30000.

16. Gőzmalomhoz zsákok, s egyéb kiván-
tató kellékek összesen .... 10000.

Összesen.......................... 116000 mázsa.

C) Személyszállítás.
Szarvas városa lakosságának száma 23000 

lélekre rúg, abból átlag számítva vasúton
utazó.................. 5400 személy.

4 szarvasi vásár alkalmával 800 „
4 túri vásár alkalmával 1600 „
Idegenek, tanulók s azok szülei, kereske­

dők, utazók stb..... 2200 személy.
Összesen ................ 10000 személy.
Sz.-András helysége, tekintve a lakosság 

létszámát, nem különben összes földterületét 
úgy áll Szarvas városához, mint '|5-hőz, min­
den Szarvas városánál számított tervezetben.

1. Sz.-András kivitele évenkint 150940 m.
2. „ bevitele „ 23200 m.
3. „ személyvonatra „ 2000 sz.
Az összes számítási eredmény, illetőleg Szar­

vas városa és Sz.-András helysége teszen kö­
vetkezőleg:

A) I. Szarvas városa kivitele . 754700.
II. „ „ bevitele . 116000.
III. Sz.-András helység kivitele 150940.
IV. „ „ bevitele 23200.
Összesen..................... 1.044,840 mázsa.
B) I. Szarvasváros személyforgalma 10000.
II. Sz.-András helység „ 2000.
Összesen..................... 12000 személy.

Levelezés.
M.-Berény május 2. 1872.

A gyomai választó kerület volt ország­
gyűlési képviselője t. Eördögh Frigyes úr, 
a múlt vasárnap april 28-án jött hozzánk, 
számot adandó mindazokról, mik a legköze­
lebb múlt országgyűlésen végeztettek. — A 
vasúti indóháznál nagy néptömeg gyűlt össze, 
várva a képviselő úr megérkeztét, a ki csak­
ugyan nem sok idő múlva az Aradfelöl jövő 
vonattal meg is érkezvén általános éljenzéssel 
fogadtatott. — A kocsiból kilépve a tömeg 
élén B. J. úr által szívélyesen üdvözöltetek 
s a lakosság rokonszenvéröl biztosíttatván, 
felkéretett, hogy a kerületet a jövő ország­
gyűlésen is képviselje.

A vasúttól a község házához — a község 
négyes fogatán jött, kisérve számtalan néptől 
és több kocsitól, — itt alig pihenve meg, a 
község háza előtt várakozó roppant néptömeg 
közé lépett, s ehnondá jelentését a legköze­
lebb lefolyt országgyűlésről; beszédje némely 
része éljenzéssel fogadtatott, azonban néha 
nem tetsző zúgást is lehetett észlelni.

Estve M. Á. herényi lakosnál társas va­
csora volt, — másnap pedig képviselő úr, a 
választó kerület egy másik községébe — Vész­
tőre — utazott.

Nálunk jelenleg a község rendezési ügy 
van szőnyegen, — azonban részletesen erről 
máskor logok szólani, jelenleg csak azon 
óhajtásomat kívánom kifejezni, hogy bárcsak 
a nép felvilágosodva, — a községi képviselők, 
s a község elöljáróinak megválasztásánál ta­
pintatosan tudna eljárni, és sem egyik, sem 
másik hivatalra ne választana meg olyakat, 
kiknek egész érdemük, hogy szájaskodni tud­
nak, de a község valódi javának előmozdí­
tásáról fogalommal sem bírnak.

r. I.
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Újdonságok.
A József föherczeg ö fensége múlt va­

sárnap délig körünkben lóvén, először is a 
század-iskolát vizsgálta meg ; az egy órán át 
tartott vizsgát teljes megelégedéssel hagyá el, 
onnan a külső vásártéren felállítva volt lo­
vas és gyalog honvédek felett szemlét tartott; 
először a lovas szakaszt szemlélte meg osz­
tályonkénti egyes lovaglásban, majd az egész 
szakaszt gyakoroltató. Huszáraink a szó szo­
ros értelmében kitettek magukért mind az 
egyes lovaglásban, mind pedig a szakasz gya­
korlatban ; a 21 napos ujonezok lovaglást 
biztonsága, a mozdulatok gyorsasága és hi- 
bátlansága valóban bámulatra ragadható az 
e téren szakavatottat, és egyátalában nem 
mondok hizelgést, midőn e gyakorlatokat si­
keresség tekintetében az egykori három éves 
katonaság gyakorlataihoz hasonlítom. — A 
század parancsnokát Kálmán Frigyes főhad­
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lége múlt va- 
I először is a 

egy órán át 
Issei hagyá el, 
Ttva volt lo- 
lemlét tartott; 
le meg ősz- 
najd az egész 
Ik a szó szo- 
Irt mind az 
szakasz gya- 

lók lovaglást 
jasága és |,i- 
lagadhatá az 
halában nem 
toriatokat si- 
ri három éves 
litom. — A 
Egyes fohad-

nagy urat a helyszínén dicsére meg ö fensé­
ge és dicsérő elismerését a szakasszal is tu- 
datá. E dicséretnek egy részét úgy hiszem 
készséggel meg fogja a főhadnagy ur oszta­
ni a néhány nappal ezelőtt körünkből távo­
zott Hortobágyi Jakab hadnagy úrral. — A 
lovasság gyakorlata után a gyalog szazadra 
került a sor, először szakaszonként szakasz­
parancsnokaik vezénylete alatt, különféle moz­
dulatokban, e mozdulatok sikere kétségtelen ta­
núsága honvédségünk életképességenek, és bi­
zonyítéka annak, hogy nem a hosszú gyakorlat 
képzi a katonát, hanem akitartó szorgalom és 
buzgóság párosítva szakismerettel az oktató ré-
széről.MajdBakacsszázadosur vezénylete alatt
az egész szazad a csatározásban gyakorlá ma­
gát egyes szakaszai csatárlánezba oszolva, a 
mi szinte úgy könnyed kivitel, mint gyors 
lövés tekintetében kitünően sikerült, és ö fen­
sége kiérdemlett teljes megelégedését vonta 
maga után; — a szemle defilirozással szaka­
szonként ért véget mintegy 11 óra tájban. 
Ezután a „Magyar Király“ vendéglőben ma­
gyaros rövid ebéd, a melyen ö fensége saját 
kivánatára a töltött káposztának disznóhús 
és kolbásszal képviselve kellett lenni. — Az 
elutazás Pestre délután egy órakor történt 
kisérve rokonszenvünk és áldó kivánataink 
által.

A Beliczey István országgyűlési képvi­
selőnk múlt vasárnap tartá képviselői jelen­
tését a városháza udvarán egybegyült nagy­
számú választók előtt, kik pártkülönbség nél­
kül gyűltek egybe a jelentés meghallga­
tására. — A jelentésnek egyes részei a 
balpárt elveit valló választok által több he­
lyen helyeslés kíséretével fogadtattak, be­
fejezte pedig dörgő éljenekben részesült. — 
Gyulavárosa köszönetét Beleznay Péter bíró 
egyszerű, de szívből jött szavakban nyilvání­
tó — A jelentés végén kijelenté, hogy a jö­
vő választásnál ő is csak mint választó pol­
gár fog működni; ez okból a balpárt megál­
lapodásra lépett, hogy a jövő választásnál 
képviselőül Beliczey Bezso urat lépteti fel, ki 
is annak elfogadására késznek nyilatkozott; 
ez érdemben ma délután 4 orakor a „Magyai 
Király“ szállodában balpárti értekezlet fog 
tartatni, a melyre a 69-ki balpárti választók 
egyenkint meghívók utján hivattak meg.

/\^ A. hivatalos lap közlése szerint mind­
nyájunk által közbecsülésben részesült több 
évig körünkben államásozott Hortobágyi Ja­
kab honvéd-huszárhadnagy föhadnagygyá lép­
tettetek, min, véle együtt mindnyájan szív­
ből örülünk, mert huszáraink dicséretet nyert 
kiképzése részben az ö fáradhatlan szorgal­
mának eredménye.

Az első gyulavárosi takarékpénz­
tár múlt vasárnap a jövő teendők iránt ér­
tekezletet tartott, a melyen az aradmegyei ta­
karékpénztár megbizottje Plesz Mór ur is je­
lenvolt. Kölcsönös megállapodás folytán lakás- 
kivevés és bútorok beszerzésével Kertay Zsig- 
mond és Alcser János urak bízattak meg, 
az üzleti könyvek beszerzéséről pedig Plesz 
nr fog gondoskodni. — Minden részvény után 
30 percent Május 17—20-ig lesz helyben be­
fizetendő, az alakuló gyűlés pedig junius 2- 
ára tűzetett, mig az üzlet megnyitása julius 
elején veendi kezdetét. — A reduktio hétfőn 
eszközöltetett, melynek eredménye az lett 
hogy gyulaiak a 380-ik folyó számig tártnak 
egy—egy részvényre igényt, az e számok 
közti idegenek vagy ennél magasabb szám­
mal ellátott nyugták birtokosai pénzeiket aug. 
15-ig Alcser János úrtól a nyugta beszolgál­
tatása mellett vissza vehetik. — Utalunk e te­
kintetben alább közlőit hirdetményünkre.

/\ Beküldetett szerkesztöségünkhös „Etel­
ka* gyors polka, zongorára szerzé és Eör- 
dögh Etelka ö nagyságának ajánlja Küry Osz­
kár. — Kapható Jászberényben Litassy test­
vérek könyv- és zenemükereskedésében. Ara 
50 kr.

+ A múlt szombaton ö fensége tiszte­
letére rendezett tánczvigalom egyike a legsi­
kerültebbeknek mondható az idén, a terem­
nek meglepően pompás díszítése a rendezők 
jóizléséröl tanúskodik, a középszámmal egy­
begyült nagyon diszes közönség jókedvvel és 
fesztelenül mulatott. — Ott voltak hölgyeink 
közül az est szépségét fokozandó: Kliment, 
Novák és Hajóssy asszonyságok, továbbá a 
két Farkas, Habinay Kratochvill stb. kisasz- 
szonyok. — Külöuös bájt kölcsönzött az es­
télynek vidékünk egyik legszebb és legkel- 
lemdúsabb hölgye Basch Paulin k. a., ki ked­
ves megnyerő modorával és izlésteljes öltö­
zékével ez estély szépségét és feledhetlensé-

gét csak fokozá. — Óhajtjuk hogy ifjúságunk­
nak még többször legyen alkalma ily kedé­
lyes estélyek rendezésére, de anyagi tekintet­
ben közönségünk részéröl kissé több méltány- 
lattal.

A Vandalismus a természet ellen.
Sajátságos, hogy népünk egy részének mily 
kevés fogalma van a természet szépségeiről. 
Gazdasági egyletünk bármennyire hirdeti is 
a faültetés előnyeit, szépségét, fogékonytalan 
keblekben az viszhangra nem talál; és ha 
már az ily elfogult léhák nem tesznek semmit 
ne bántsák legalább azt, a mit más em­
ber szorgalma létesít és ápol; — vásárterünk 
fontján több mint 15 éve tesznek kísérletet 
egy fasorral, nem tenyészhet; —hetivásárok 
alkalmával nekimegy a marhával, nekihajtja 
kocsiját lovát; ha botra van szüksége, vagy 
rozzant kocsiját tákolja, letöri a gyenge tör­
zset, elhasználja botnak vagy faszegnek; a 
magánházak előtti fának nekihajt szinte; ha 
az ember korholja, még neki áll feljebb 
„nincs annak az utszán semmi helye,“ neki 
a gyalog ut kocsiutnak kell; — megteszi azt 
is. hoev 2—3rgy 2—3 fán kocsijával hajt keresztül, 
és még a harmadik utszából is hinti az ál­
dást az ember fejére. — És sajnos, e rosza- 
karat szülte helyzeten még eddig képtelenek 
voltunk segíteni; lehet hogy egyéb dolgok 
közt még erre nem is terjedhetett ki figyel­
münk. — A községi szervezet küszöbén eré­
lyes bírót uraim! ki az ily galádságokatszi­
gorúan fenyiti, oly birót uraim, ki a tulaj­
don szentségét többre becsüli a galádok szit­
kainál; csak egy két példa kell, és gát le- 
end vetve az ily romboló kihágásoknak.

-j-j- Múlt hó 27-kén szombaton bizonyos 
Czirják Mihály gyulai lakos napszámos, mun­
kája végeztével d. u. 6—7 óra között a szom­
szédból kölcsönzött fegyverrel magát agyon­
lőtte.

££ Múlt kedden Knaifel Jánosné gyulai 
szegény sorsú özvegy a délutáni órákban a 
kastély-kertbe ment száraz gályát szedni, és 
másnap ott halva találtatott. Hihető a guta 
ütötte meg. — Ugyanazon nap reggel a gyu­
lai postáról a vasúthoz levelet szállított pos­
tás legény talyiga fogatával haza érkezvén, 
ép a posta-hivatal kapuja előtt midőn az ud­
varba fordult volna, az ellenkező oldalról 
szembe gyulai lakos Kárásznál György két 
lovas fogattal hajtott, mindkét fogat egy ol­
dalra térvén, a sebesebben befordulni akaró 
postás talyigarudja nevezett Kárásznál egyik 
lovát elütötte, a ló oly serülést kapott, hogy 
valószínűleg belevesz, ez eset okául a mind­
két részröli bámulás és szórakozás vehető.

# Különös megtiszteltetés érte a b.- 
csabai első zenekar prímását május 1-je elő­
estéjén a gyulai városházánál; ugyanis a pa- 
szomántos egyenruhába bujt prímás valami 
katona törzstisztnek tekintetve, midőn harmad­
magával a városi cselédségtől a főszolgabírót 
kérdezvén, a cselédség nem tudván kit ös- 
merjenek fel az általuk még eddig nem látott 
czifra sujtásos ruhában — hirtelen lekapott 
fövegekkel tisztelegtek, — és rögtön a váro­
si káplárt hívták elő, hogy a nagy úri ven­
déggel illőbben beszélhessen, előérkezvén a 
káplár, ez is egész alázattal felajánlá szolgá­
latát, s csak midőn későbbi szóváltás után 
jött tisztába hogy zenészek, nevette az ösz- 
szes cselédség a rajtok esett felülést. —

5 Csabai újdonságok. (April 25.) Ke­
mény Mihály országgyűlési képviselőnk, va­
sárnap délután tartá országgyűlési jelenté­
sét ; — számot adva polgártársainak, kép­
viselői működéséről szép számmal összegyűlt 
választói előtt, a „Fiume városához“ czim- 
zett szálloda nagy termében. Jelentését lel­
kesedéssel fogadták, s Vidovszky János 
mondott szívélyes köszönetét a balközéppárt 
nevében Kemény Mihály urnák országgyű­
lési működéséért, és felkérte hogy képviselői 
mandátumát jövőre is fogadja el. Kemény 
Mihály ur megköszönte a bizalmat, s a kö- 
vetjelőltséget elíogadta.

— Múlt vasárnap este 9 óra tájban, a bé­
kési úton lévő korcsmában — szó vita vé­
gett — verekedés támadt, s egy kocsist majd 
agyon ütötték a bor nedvétől fellelkesült 
atyafiak. Szerencséjére azonban két derék 
fóldész jött segítségül; s ezeknek sikerült 
a felböszültektöl őt megszabadítani. Egy csen­
dőrt nem lehetett látni az utczán. A dorbézo­
lásból hazatérő ifjúság, vasárnaponként, oly 
éktelen lármát csap, hogy a békés polgáro­
kat nyugodalmaikból felháborítja; elnézhet­
nének a csendőrök olykor-olykor az ilyen

helyekre is. Különben reméljük, hogy erélyes 
biztosunk intézkedni fog a csendőrök őr­
járatairól.

— A Szécsényi liget május 1-én Purcsy 
Náczi kitűnő zenekara mellett megnyitatott 
s igy a kellemes nyári estéket itt tölthetni.

— Jelenleg Nápolyban tartózkodó 
Haan Antal festesz hazánkfiától legközelebb 
a Vezúv kitörésére vonatkozó apr. 26- kelt 
érdekes levelet kaptak b-csabai rokonai. Töb­
bek közt ezt írja : „Midőn e sorokat Írom, 
a Vezúv a legnagyobbszerü kitörésben van. 
Három nap óta folyvást tüzelt és lávát hányt.
A füsttömeg, melyet folyvást bodor felhők 
képében fölfelé ereszt, lehet mintegy 20 ezer 
lábnyi magas s oly erős dörgést okoz, hogy 
a ház reng alattam. A láva a legnagyobb 
mértékben fenyegeti a hogy alatt lévő vá­
rosokat, sőt úgy látom, hogy két uj kráter 
alakult, egyik az Observatorium alatt, köz­
vetlen Portiéi felett, mert ott egyszerre nagy 
füst tömeget látok a főidből kijöni, a másik 
pedig Pompeji felöl, a hegy derekán, lehet 
hogy Pompejit újra eltemeti, mert amint 
mondják ily erővel még emberemlékezet óta 
ki nem tört. Sokan járnak ki, közelebbről 
megnézendök a gyönyörű látványt, de mint­
hogy némelyiket a kíváncsiság nagyon is 
elragadta, mondják, hogy a múlt éjjel 40 
ember oda veszett, kik az ernptió követ­
keztében kivettetett kövek által agyonve­
rettek. A láva eddig már csaknem Portiéiig 
leért. Az egész hegy tűzben, füstben áll.

Végzem levelemet, mert a dörgés oly nagy, 
hogy asztalom úgy reng, mintha vasúton 
ülnék, s ajtóm folyvást zörög, mintha valaki 
nyitogatná.“

Nyilatkozat.
A „Békés“ f. é. 4-ik számában. „Egy 

rendkivüli közgyűlés a csabai casinóban s 
még valami“ czimü közlemény jelent meg, 
melyért több izraelita egyének megszólítottak 
az iránt, hogy miért sértem én azon czikk- 
ben a helybeli izraelitákat; melyre is, az 
igazság érdekében hivatva érzem magam 
válaszolni.

Azon czikk alá úgy hiszem a közlő neve 
nem volt aláírva, s azért találgatásokra en- 
gemet kezdtek rágalmazni; ha bár én e lap 
egyik munkatársa vagyok is, de azért a 
fentnevezett czikket; hogy én irtain, az ellen 
a nyilvánosság előtt tiltakozom.

Mindazoknak pedig, kik azon véleményben 
vannak azt ajánlom, hogy máskor fontolják 
meg amit mondanak, és ha sértve érzik ma­
gukat, s az illető nevét positive nem tudják, 
hallgassanak el.

B.-Csaba május 2-án 1872.
Roináncsik Mihály. *)

(SS.) Szarvasi újdonságok. A szarvasi 
orsz. képv. választási központi bizottmány 
Tomcsányi Károly elnöklete alatt Boros Pál, 
Mikolay Mihály, Brudkovszky György, Tatay 
István, Sárkány János, Klein Sándor, Bakay 
Dániel, Sárkány György, Valkovszky Mihály, 
Boros János, Janurik János, Sipos Sándor 
Krcsmárik József, Mikolay János, Viskovics 
Ignácz, Zima Pál, Plavetz György, Tóth Jó­
zsef, Kis Mihály és ifjú Gaál János városi 
képviselőkből alakitiatott meg. Az elősorolt 
városi képviselők egy tag kivételével mind 
Podmaniczky pártiak. A választások összeírá­
sának megkezdése határnapjául f. é. május 
hó 18-ka, helyiségéül pedig Szarvas város 
községi háza tűzetett ki. A választók össze­
írására Brudkovszky György, Janurik János, 
Mikolay János rendes, és Klein Sándor pót­
tagból álló küldöttség lön kinevezve. —

— A zöldben. Városunk úri ifjúsága szé­
peink bájos társaságában múlt vasárnap (ap- 
ril 28-án) egy kedélyes vizi kirándulást tett 
a felső Bolza-parkba, melyet lovaglás tulaj­
donosa Gróf Bolza József ur, a közönség szá­
mára szivesen tart nyitva. — Kiérvén az 
üde lombok alá, a derék gymnasiumi „deák­
banda“ — mely a vizi utón is gyönyörköd- 
teté a társaságot ügyes előadásaival — für­
ge tánezdarabokat zenditett rá, s lön pengés 
és sarkantyú pengés, mert notebéne több tú­
ri honvéd huszár is részt vett a mulatságban. 
A kedélyes kirándulásnak csak az alkony 
vetett végett, midőn is a szives deák-banda 
dallamai mellett, a vig ifjakkal s élő virágok­
kal terhelt dereglye csendesen vissza hajtott.

— Egy nyilatkozat az öreg Táncsicstól. A 
jó öreg Táncsics (orosházi volt képviselő) 
közelébb szent-andrási választói közt is meg­
jelenvén, midőn a helységházánál a biró ál­
tal báró Podmaniczky Frigyes felöli vélemé­
nye tudakoltatott, azt válaszold, miszerint ám­
bár ö maga szélső baloldali, Podmaniczky 
Frigyest új párt állása daczára is, mint igaz 
demokratát s önzetlen lelkületű munkáshaza­
fit oly nagyra becsüli, hogy szarvasi megvá­
lasztásával e városnak csak szerencsét kí­
vánhat. így beszélte ezt egy szarvasi fültanu, 
— s mi meg szives-örömest hangoztatjuk az 
öreg Táncsicsnak báró Podmaniczky Frigyes 
felöl tett derék, s általunk is mélyen vallott 
véleményét.

— Halálozás. Horpácsy István szolgabirói 
segéd april hó 29-én hunyt el hosszas szen­
vedés után alig 28 éves korában. Barátai 
egy szellemdus, igaz, hü barátot vesztének 
benne. Béke poraira!

— A községi képviseld választások, melyek 
városunkban a tegnapi nappal értek véget, 
mint ma értesítenek bennünket, az úgy ne­
vezett kommün vagyis nép-párt javára ütöt­
tek ki; — e hirt azonban föntartással közöl­
jük, s a tényleges eredményről annak idejé­
ben részletes kimutatást adunk.

— Válasz Klenk József nyilatkozatára. 
Klenk József a „Békés“ múlt számában köz­
zé tett nyilatkozatára megkívánjuk jegyezni, 
hogy mi amaz érdeklett újdonságban a tények 
feletti külön véleményeket teljesen objective 
adván, egyátaljában nem voltczélunkban suj- 
tolni egyik felet sem, annál kevésbbé — 
mint azt elvárólag, hangzatos phrazisba ver­
ve föl is teszi rólunk K. J. vagy leibjourna- 
listája — iparának többszörös hangsúlyozása 
illetőleg a tények hü constatálásánál elkerül- 
hetlenül történt kétszeri felemlitése által az 
iparos osztály lenézése. Higyje meg K. J. 
hogy mi is ösmerjük az iparos osztály érté­
két, s tiszteljük és becsüljük is addig, mig 
saját hatáskörükön túl nem lépnek, s nem 
esnek a szerintünk legnagyobb bűnbe: vezet­
ni másokat ehez való tulajdonok nélkül. — 
Ennyit elvünk mellett.

A szarvasi reporter.

— B.-Csaba apr. 28. A Harruckern le­
véltárban Pesten megyénknek a múlt század 
első tizedéből, vagyis azon időből, midőn a 
török e vidékről kiüzetett, származó térké­
pét találtam. Érdekes e térkép egyrészt azért, 
mert megyénknek akkori geographiai állását, 
nevezetesen a sok vad vizeket, ereket, sat. 
tünteti elő, melyek most már a szántás kö­
vetkeztében többnyire eltűntek; másrészt azért, 
mert azon a gyulai vár, amint akkor állott, 
bástyáival, minaretjeivel van lerajzolva. Ha 
elegendő előfizetőm lesz, szándékozom e tér­
képet kiadni. Ennélfogva előfizetést nyitok 
arra 1 írtjával.Előfizethetni: nálam B.-Csabán, 
továbbá Gyulán e lap kiadó hivatalánál és 
Nagy Ferencz könyvkereskedő urnái f. é. 
június 1-sö napjáig.

Haan Lajos
b-csabai ev. lelkész.

*) Bitosithatunk mindenkit, hogy ama czikk nem e 
nyilatkozat írójától küldetett lapunkba.

Szerk.

Gazdászat, ipar és kereskedelem.

A bécsi világkiállítás 1873-ban.

Olvasóink közül többen hallhatták már, hogy 
jövő évben Bécsben nagyszerű világkiállítás 
lesz. Hazánk szomszédságában, úgyszólva ha­
zánkkal összeforrva e kiállítás reánk magya­
rokra kiváló fontossággal bir a mennyiben 
terményeinket, iparczikkeinket ott közszem­
lére kiállítva, a külfölddel megismertetjük; 
hogy e kiállításon hazánk kellően képviselve 
legyen, kormányunk ez ügy érdekében min­
dent elkövet és april 15-én „Világkiállítási 
közlöny“ czim alatt egy lapot indított meg, 
mely kizárólag ez ügygyei foglalkozva tájé­
kozást nyújtson a hazai közönségnek; — fel­
hívta egyúttal az összes hazai sajtót az abban 
foglaltak terjesztésére. — Lapunk hasábjain 
készséggel nyitunk tért azon közleményeknek, 
melyekkel szolgálatot vélünk tenni azoknak, 
kik ez iránt érdekkel viseltetnek. — Az ügy 
foganatosítására Pesten egy központi, vidéken 
pedig vidéki fiók bizottságok alakíttattak. — 
Megyénkben nem tudom van-e ily bizottság, 
de úgy hiszem gazdasági egyletünk felvilágo­
sítást fog adni, miről annak idején olvasóinkat 
értesíteni fogjuk.



Hirdetmény a bécsi világkiállításra 
való bejelentés határideje és módo­

zatai tekintetében.

A magyar korona területéhez tartozó or­
szágok azon lakói, kik a bécsi világkiállí­
tásban részt venni óhajtanak, ezennel felhi­
vatnak, miszerint ebbeli szándékukat vagy 
közvetlenül a világkiállítási orsz. magyar bi­
zottmány végrehajtó bizottságánál, illetőleg 
a zágrábi horvát-szlavon kiállítási bizottság­
nál, vagy pedig valamely vidéki kiállítási 
bizottságnál, cziinöknek tüzetes felemlitése, 
és a kiállítandó tárgynak rövid megjelölése 
mellett mielőbb, okvetlenül azonban f. é. 
jnnius 1-ig akár szóval, akár írásban közöljék.

Az említett kiállítási közegek bármelyiké­
hez intézett levélbeli bejelentések, ha a borí­
tékon ezen kitétel „hivatalos felszólítás foly­
tán“ helyt foglal, bérmentesen küldhetők be.

Nem sokkal az elöleges bejelentés eszköz­
lése után az illető bejelentőknek meg fognak 
küldetni a kiállítási programra és általános 
szabályzat; nemkülönben 3 bejelentési iv, 
melyeknek rovatai pontosan kitöltendők, a 
kitöltött ivek az eredeti bejelentést elfogadott 
közeghez leendvén visszaküldendők.

A bejelentés csak ennek eszközlése után 
fog megtörténtnek tekintetni, es a jelentkező 
neve csak ekkor fog a kiállítók lajstromába 
bevezettetni.

A kiállítási fiókbizottságok a hozzájok ér­
kező bejelentési iveket a rovatoknak teljes 
érthető kitöltésére vonatkozólag megvizsgál­
ják, és esetleg azokat kiegészítés vagy ujab- 
bi kitöltés végett, a jelentkezőknek vissza­
küldik, a helyeseknek talált bejelentéseket a 
programra csoportozati felosztása alapján, még 
pedig az egyes csoportozatok szerint a ki­
állítók nevei betűrendjébe állítva, egy egy 
példányban, két hétről két hétre a végrehaj­
tó bizottságnak beküldik.

Augusztus havában a magyarországi ki­
állítóknak, az általuk bejelentett tárgyak vég­
leges elfogadására nézve elismervény (beje­
lentési igazolvány) fog átszolgáltatatni, mely 
egyúttal a kiállítandó tárgy sorszámát, a ki­
állítási helyet és rendelkezésre bocsátott tér­
nek, illetőleg íalterületnek nagyságát tar- 
talmazandja.

A kiállítás módozatjaira vonatkozó minden 
intézkedés a magyar országos bizottmány 
közlönyeiben, a „Világkiállítási közlöny“ és 
„Weltausstellungs-Journal für Ungarn“ czi- 
mü lapokban fog közzététetni; a miért is 
könnyebb tájékozhatás tekintetéből, az emlí­
tett lapokrai előfizetés minden kiállítónak sa 
ját érdekében ajánltatik.

A kiállításra vonatkozó szóbeli vagy írás­
beli tudakozódásokra teljes készséggel ad ér­
tesítést a világkiállítási magyar országos bi­
zottmány titkári hivatala (Pest, színháztér 
5. sz. a.)

A világkiállítási magyar országos bizott­
mány végrehajtó bizottsága nevében.

Pest, 1872. évi április elején.

Steinacker Ödön
titkár.

Korizmics László
elnök.

A sarkad-vidéki takarékpéntár érde­
kében.

Alig múlt el 25 nap s részvény jegyzé­
seink az eddig begyül t íveken már is felül­
haladják az 1200 darab részvény számot; 
nehogy a kitűzött czél : a vidék helyi- t. i. 
mezőgazdasági- ipar és kereskedelem érde­
kei koczkáztattassék, a szervező bizottság 
lelkiismeretes kötelességének tartja ezennel 
a részvény jegyzéseket beszüntetni s kinyi­
latkoztatni, hogy csak a f. év május hó 6-áig 
beérkezett íveken fogad el jegyzéseket, az 
azontuliak figyelmen kívül hagyatnak, hogy 
igy a reductiót is a fenntebb érintett czél 
érdekében annál előnyösebben eszközölhesse : 
felkéretnek tehát ezennel a t. ívtartó urak 
e f. év május hó 6-ikára íveiket okvetlen 
beküldeni. Felhívja egyszersmind a szervező 
bizottság az érdekletteket ugyancsak e f. év 
május hó 20-diki délutáni 112 4 órára a Sar­
kad városháza teremében egy alakuló köz­
gyűlésre megjelenni vagy személyesen vagy 
hitelesített meghatalmazottjaik által.

Kelt Sarkadon 1872-ik év april hó 28-án 
tartott bizottsági ülésből

A szervező bizottság nevében:
Trajánovits Ágoston

I mint bizottsági jegyző.

— Közöljük a „magyar farm társulat­
ra“ vonatkozó következő felhívást, oly cél­
ból hogy a kik e társulatba beállam akar­
nák, e szándékukat Mokry Sámuel gazd. 
egyl. titkárnál Gerendáson, utolso posta Apá­
ca, irásbelileg kijelentsék, ki is a tagokat a 
további teendőkről e lapok hasábjain értesí­
teni fogja. .. ,, , „

Felhívás egy „Önsegély“ alapjan alko­
tandó „magyar farín-társulat létesítésé­
re I Nem ismeretlen. - - hogy a hazai gaz­
datiszti osztály legnagyobb részének egeszen 
szeszélyektől függő s ép azért valtsagos exis-
tentiája van. . , .

Ho°y nagy s közép birtokosaink legna­
gyobb része a szerény gazdai névnél többre 
törekszik s azért elmulasztja a mezei gaz­
dálkodáshoz ma már múlhatatlanul szüksé­
ges szakismeretek tanulmányozását, melyek 
hiányában a legjobb akarat mellett sem is­
meri fel azt: hogy helyes aranyok nélküli 
gazdálkodás, vagy gazdálkodtatás áltál vala- 
mint önmagának, úgy a társadalom egyete- 
mének is kárt okoz.

Hogy a szakértelmüknél fogva valóban 
azoknak nevezhető földbérlők száma, nálunk 
ma még igen csekély, s a magas bérárakat 
hajhászó rövid tartamú divatos bérbeadási 
modor mellett — a földnek okszerűen élvez­
hető kamatjövedelme helyett — annak tőke 
értéke támadtatik meg, s ez által a jövő ér­
dekei esőstől dobatnak oda, a jelen merhet- 
len pénzvágyának. .

Hogy a földbérlésre valóban hivatott szak- 
értelem s gyakorlattal is biró gazdatiszti osz­
tály igy elforgácsoltan, a mint ma áll, nem 
rendelkezik elég s oly pénztőkével,, a mely 
öt az okszerűen bérlővé lehetésre képesítene.

Mindezeket ismerve és megfontolva azon 
hitben vagyunk: hogy ez ügy által kiválóan 
érdekelt birtokos, bérlő s gazdatiszti osztály­
nak az „önsegély s önbiztositás“, elvei alap­
ján létesített szövetkezése által elérhető leend 
az, hogy a birtokos osztály állandó solid, s 
erre helyzetük s szakertelmök áltál utalt bér­
lőkhöz; a gazdatisztek lassankint a, jelenle­
ginél méltányosb existentiához, s végre gaz- 
dászati termelésünk egész tömege nagyobb, 
biztosabb, s a föld erejét mégis kimelobb 
productiohoz juthatna. ,

Miért is az érdekeltek által Pesten f. e. 
márczius 24—26-án tartott értekezlet meg­
állapodásai folytán a czélba vett társulat alap­
vonalai a következendőkben alapitattak meg.

Alakítsanak a birtokosok, bérlők és gazda­
tisztek „Magyar farm-társulat“ czime alatt 
szövetkezetét :

a) A melynek alapját 10,000 darab egyen- 
kint 100 frtos névre szóló alapítványi befize­
tés által 1.000,000 forint képezze;

b) a teljesen befizetett s biztosan elhelye­
zett tőke leend az alap, mely garantiául szol- 
gáland a bérbeadóknak az iránt, hogy ha a 
szövetkezés által biztosított bérlő bérjáradé­
kait nem fizethetné, azt helyette e társusulat 
mindenkor pontosan teljesitendi;

c) miért is a társulat a bérletek létrejöt­
ténél közreműködnék, s olyanokat, az alap­
szabályokban megállapítandó módozatok sze­
rint, egy és ugyanazon egyén szamara 100 
holdnál nem kisebb, 1,500 holduál nem na 
gyobb terjedelemben, csakis tagjai számára
— létesítene, — kik viszont

d) a közreműködés és a földtulajdonos 
irányában a társulat által elválalt biztosí­
tásért, a bérösszeg után, a lehető veszélyez­
tetés mérvének megfelelő százalékú dijat 
fizetnének a társulat javára, — ,a bérnem­
fizetés esetében a bérletnek a társulatot il­
lető jogával.

e) a társulat az ekként bevett s a keze­
lési költségek s netáni veszélyekre, kiadott 
összegen felül maradt pénzből mérsékelt ka­
matot fizetne az alapítványi tőkék után, - az 
ezen felül maradó összegből „tartalék-alap“ 
képeztetnék.

Midőn önt a fönnebbiekben körülírt cze- 
lok elérésére számított törekvéshezi hozzá 
járulásra az értekezlet megbízásából ezennel 
felhívjuk, még a következőket kell megje­
gyeznünk ; ugyanis:

Ezen kibocsátott felhívásra szíveskedjek 
mindazok neveit beíratni, a kik az ügyet üd­
vösnek tartva, annak résztvevői s létrehozói 
lenni szándékoznak, — a részvéti mérv hoz­
závetőleges jelzésével.

Az aláírási ivet folyó év junius hava 1-ső 
napjáig „Kodolányi Antal“-ra czimezve Ko­
lozsvárra megküldeni, — hogy a kellő rész­
vét esetében egy alakuló közgyűlésnek mi­
nél előbbi összehívása, és a szükséges elő 
intézkedések megtétele iránt gondoskodni 
lehessen.“

Pest 1872. márczius hó 26-án.

WfíX81"-

Az értekezlet által megbízott létesítő-bi­
zottság tagjai: Barabás János, Fromm 
Antal, Kodolányi Antal, Kohányi Já­
nos, Potocki Dezső, Rudnyánszki Béla, 
Ulrich Vilmos.

A békésmegyei gazd. egylet 1872-ki újjáalakulá­
sa alkalmával belépésre felszólítottak névsora. 

(Folytatás.)

I. Csaba, (folyt.) Glatz Ferencz, Fábry 
Ján., Áchim Mih., ifj. Achim János, Fruda 
Pál, Fruda And., Fruda Józs., Somijai Zsig-

Károly, Janovits János, Jeney Pál, Jeney 
Mih., Havran Pál, Áchim Mátyás, Or. Aradi 
János, ifj. Aradi János, Aradi Pál, Aradi 
György, Aradi András, Bajcsi András, Bedák 
Mátyás, Salát Ádám, Bohus Máté, Bereg Dán., 
Bugyinszky János, Belanka György, Belan- 
ka Mátyás, Petrovszky Pál, Csepreghy György, 
Prienyovszky Pál, Dobiz Jozs., Gartner Ad., 
Gyebrovszky Andr., Harza Fér., ifj. Hricso- 
vinyi Sám., Hricsovinyi Ján., Hornyacsek 
Józs., ifj. Holecska István, Hrabovszky Pál. 
Hartel Albert, Juhász Fér., Karácsonyi Józs., 
ifj. Kesiár Pál, Kesiár Máty., Kis Pált/ Kis 
György, Kitka Janos, Kovács Zsobrak Adám, 
Kovács Jemen György, Kovács János, Ko­
vács S. János, Kapta János, Klein József, 
Lepény Mátyás, Lipcsey Ján, Lipcsey Pál, 
Sóska János, Liptay Ján., Mányik Ján., Me- 
do varszky Ján.,., ifj. Michnay Ján., Michnay 
Sám., ifj. Milyo Máty., Miletz Ján., Miklóssy 
Pál, Molnár Sám., Melzer Laj., Melzer Kál., 
Németh Lajos, Horváth János, Szomora Bert., 
ifj. Marik Gy., idb. Ondrovitzky János, ifj. 
Ondrovitzky János, ifj. Povázsay Andr., Po- 
vázsay Máté, Roskó János, Rákóczy Sándor, 
Rohoska Pál, Such Károly, Likárcz István, 
Fikker György, Schleger Andr., szabó, Schle- 
ger András kalapos, Or. Sogelly János, ifjú 
Sogelly János, Szekerka Andr., Korossy Já­
nos, Szabó Lukács, Újházi Péter, Uram Gy., 
Uhrin András, Uhrin Mátyás, Uhrin Pál, Uh- 
rin János, Valkó Sámuel, Valentinyi Károly 
Valastyán Mihály, ifj. Zelenyanszky János, 
Zsilinszky Pál, Zsiros Mihály, Bassali János, 
Kliment Sziroták János., Kucsera Ján., Bó­
lék Józs., Petrovits Lajos, Ör. Lévy Márton,
Ör. Lévy Mór, Politzer Vilmos, Hankó Máté, 
Hrabovszky B. Gy., Janovszky And., Janov- 
szky Pál, Katzkó Mátyás, Kvasz Mih., Ko­
vács Máty., Laurinyecz Ad., Laurinyecz Máty., 
Laurinyecz Istv., Kovács Rohoska Gy, Spi- 
riák Mih., Másán Gy., Patay Gy., Patay M., 
ifj. Medovarszky Pál, Miklya Pál, Soguly 
Sámuel, Krmetzky János, Lövy Albert, Vi- 
dovszky Ferencz, Gyukics Viktor, Rolkó Béla, 
Rosenthal testvérek, Décsey Józs., Stark Ad., 
Urszinyi Guszt., Bátaszéki Lajos, Kugel Samu, 
Kugel Leo, Ör. Such Sándor, Fischer M. H., 
Lamberger Gusztáv, Schwartz László, Bak 
Salamon, Kristófy Kár., Keisch György, Baj­
csy Ján., Nagy István.

II. Gyula, (folyt.) Nuszbek Jós., Sziber 
Nándor, Gróh János, Enyedi István, Makai 
István, Tar András, Szilágyi Fér., Monori Gy., 
Licsmann József, ifj. Tar Mihály, Bödö J.,
V. Tar Ferencz, ifj. Kis János, Dömény Laj., 
Biró Ján., Sz. Nagy János, Cseke And., Pikó 
And., Illovits Szil., Vladucz Pét., Styr Pál, 
Varga Bálint, Dubányi János, Pomucz Szil., 
Glaser Kár., Niedermayer Ant., Weinmann 
Miksa, Silberstein József, Deutsch Izrael, Op­
penhauser József, Silberstein Viktor, Kövér L., 
Kis János, Paulovitz Béla, Németh József, 
id. Popp József, Gorove Kristóf, id. Mogyo- 
róssy János, Konsitzky József, Bordó György, 
Ötvös Mihály, Nagy István, Örley István, Kli­
ment Gyula, Nyikora Illés, Illovics Tódor, 
Csőké József, ifj. Gőg János, id. Góg Mihály, 
ifj. Góg Ferencz, Gergely András, Szőke 
György, Csomós Pál, Sóvári Péter, id. Góg 
József, Répásy Antal, Rapport Sebestyén, id. 
Petner József, Metz Simon, Janics János, 
Wittmann Lörincz, Exner Mátyás, Petner Já- 

N. Schriffert Márton, Leisz József, ifj. 
Illich Reinhard, Makai Lajos, Kis Dániel Iíá 
roly, Ott Antal, Puskás András, Rostás Já­
nos, Rozsos György, Biró Ferencz, Megyeri 
András, ifj. Gyorgyovics Pét., Styr Péter, 
Kalló István, Vámosi Lajos, Révész István.

IV. Ó- és Uj-Kigyós, (folyt.) Szél Já­
nos, Deák András, Volfart Mihály, Erdődy 
Mihály, Elek Pál, Fürst Antal, Gyenge Má­
tyás, ifj. Harangozó Ant., Szabó Imre, Kis 
György, Skoperda Antal, Lantos Illés, Lajos 

I László, Oláh József, Seres Antal, Szabó Má- 
Jtyás, Seres Fér., Szabó Alb. János, ifj. Sza­
bó Mih., Szabó Imre, Zsótér Mih., Zsótér F., 
Zsótér Ant., Zubreczki Mih., Zsótér Mátyás, 
Merkl Alajos.

V. Dobozon. Aszalay József, Farkas B., 
Majorfy Ah, Szlávik Nándor, ifj. Szabó Mih., 
B. V. Nagy Mihály, D. Komlóssy Sándor, 
Kárnyánszky And., Szabó Mátyás, Kéry K., 
K. Megyeri István, Fleskó Antal, Kéry Elek, 
Pólyák Károly, Szabó Gábor, Nagy Ferenc, 
Tóth Sándor, Spitzer László, Rosenthal Far­
kas, V. Szabó Sándor, Cs. Kárnyánszky A., 
K. Nagy István, Bak Mihály, Gy. Szabó 1st.,

Ján., Szabó S. István, Rosner Fiilöp, B. V. 
Nagy János, Rosenthal Izrael, ifj. Szabó Má­
tyás, Nagy F. István, Z. Szabó Máty., Sar- 
kady Gerg., Buzi Péter, Szathmáry Sándor, 
Szathmáry Fér., Vincze Mih.

VI. Békésen. Kis Károly, Tóth Ferenc, 
Keresztessy György, Brezanóczy Lájos, Ban­
ner Antal, id. Farkas József, Benedikty Jó­
zsef, Lavatka József, Asztalos István, Hajnal 
Ábel, Szánthó Albert, Vincze Sándor, Szege­
di Károly, Csontos István, Vinkler Ferencz, 
Tury András, Hajnal József, Clausznitzer 
Sándor, Dr. Hajnal István, Liszkay András, 
Pálus Ferencz, Sz.-Mihályi Lajos, B. Bakutz 
Mihály, ifj. Belenta János, Konkoly Ferencz, 
Kny Antal, Morvái Ádám, Schwartz Farkas, 
Hídvégi Imre, Durkó János, Skultéty Rafael, 
P. Nagy Ferencz, Tar Kovács István, Domo­
kos Imre, Futaki János, Komáromy István, 
B. Nagy Gábor, R. Nagy Mihály, Török Gá­
bor, Mester András, Bányai János, Baricza 
Szabó Sándor, Madarassy Gábor, Balogh Im­
re, Cs. Veres János, Baukó Mátyás, P. Nagy 
János, Hídvégi Mihály, Csonka János, Illyés 
Wrás, Csarnai Sámuel, Szán Imre, K. Szűcs 
Mihály, Schlossarik János, Popovits Sámuel, 
Richter Mihály, Szigethy Lajos, Bihari István, 
Szilágyi Mihály, Tassy Sándor, Juhász János, 
Zilahy János, Debreczenyi Károly, Popovits 
Flórián, Tajber Károly, Marjalaki Károly, 
Nagy Ferencz, Jantyik Mihály, Belenta Jó­
zsef, Braun Adolf, Vig Ferencz, Végh Mihály, 
Gscheuder Alajos, Becker Gusztáv, Széchényi 
Kázraér, Zilahy József, Nagy Gábor, Solymo- 
si Gábor, Jantyik Mátyás, Sas János, Bleyer 
Bernát, Hajduska Dávid, Wieland János, 
Winkler Lajos, ifj. Farkas József, Farkas S., 
Csarnay Ferencz, Varga György, Szabó F., 
Sah Szüts Mátyás, Darabos Imre, Kocsor M., 
Kis A. Mihály, T. Veres János, T. Veres Pál, 
T. Veres István, ifj. Belenta József, Jantyik 
György, Csáky Mihály, Z. Bereczky Mihály, 
Kis Sándor, Mucsi János, Tar Kovács Laj., 
Somlyai Gábor.

(Folytatása következik.
Az eddig belépett tagok névsorának közlését 
szinte meg fogjuk jövő számunkban kezdeni.

Kimutatása
a „b.-csabai népbank“ april havi forgalmának.

Bevétel:
Áttétel a múlt hóról .... 5710. 3
Takarékbetét ...... 23960.16
Bank váltó........................................... 158115. 3

.... 10243.-

.... 87.50

.... 3082.49

.... 1042. 1

.... 787.50

.... 50

.... 83100.—

Zálogkölcsön . 
Jelzálog . .
Kamat . . ■
Ügyleti dij . .
Űzletköltség . 
Tartalék alap . 
Kölcsön Számla

Összesen

Kiadás :
Takarékbetét 
Bankváltó 
Zálogkölcsön 
Kamatok . .
Üzletköltség . 
Folyó számla 
Kölcsön számla 
Házvételi számla 
Pénztárkészlet .

286127.22

19630.48
165887.-

13685.—
1935.95
595.44

1104.76
73.38

3000.—
80216.21

Összesen
B.-Csabán 1872. april 30-án.

286128.22

Launer Károly
könyv vivő.

Hetivásári tudósítás.

Gyula, május 3-án. Az összes szekér­
forgalom mintegy 250-re tehető, az árak a 
múlt hetiektöl nem igen különböztek. Tiszta 
búza 10—12 frtig. Kukoricza 7.60—8.50 krig. 
Árpa 5—5.20 krig. Köles 5.50—6 frtig. Ken. 
dermag 4—4.50 krig. Széna 6—10 frtig a 
múlt hetihez jutányosabb a teherhez képest. 
Ölfa 12—14 frtig. Szén 8—10 frtig. Nád 100 
kéve 20—25 ft. Sertés párja 3 éves 50., 2 
éves 40., 1 éves 24 ft. Fias tehén 70—100 
frtig. Időjárásunk, kivéve a múlt keddi zá- 
poresöt, igen szép.

Uj ft

Szerkeszt

Dobay Jj 
nyo 

saját ]

Kiadó

A béké 
lakuló és 
és hó 20-ij 
d. e. 9 ór 
méhen tai 
és mindaz] 
nak, hogy] 
lenjenek.

Ez alka 
um által 
fűthető, ke 
vános kis] 

Az élne

Ö felsége

Orosháza 
ritka tinned 
nevezetesen| 
földön köri 
gadhatá, : 
fejedelem 
elöleges ti 
hegyesről 
állomáson 
Szeged fel] 
hegyes és 
örvendetes | 
nagyobb 
s a magad 
ezen főutná 
drágább ej 
nyit tehet 

Maga a 
egész útja 
kai volt f] 
ség érkeze 
kivánó töd 
mos vidéki 
Ivek szegé 
Iának felál 
dékei, min 
felügyelete 
gő küldőt] 
álló főisp;] 
ségek elől 
tületek k<| 
állomásozó 
gas előted 

Mintegj 
raczkdörgt] 
pant szád 
fejedelem 
lási ponti] 
va ezen 
ember a 
másik dia 
felírással 
szén áll.“] 

A kirá 
miniszter] 
heim és 
hatni, po| 
a falun, 
örömrival] 
második 
derium 
séget, ki] 
teljesen 
úr rövid,] 
vözlő be] 
Sággal s


